4.

9.

6.

Szamitastudomény alapjai
1. gyakorlat megoldésok

. Két eset van: Kériink egy gomboc csokit, vagy nem kériink egyet sem. Ha kériink

egy csokit, akkor a tobbi négy gombdcot kell kivalasztanunk kilenc félébdl, ismételni
lehet, sorrend nem szamit, ezért ezt ("7 ') féleképpen tehetjiik meg. Ha nem
kériink csokit, akkor ugyanezt kell tenniink, de most 6t6t valasztunk kilenc félébél:

(9+2_1). Tehat 6sszesen(142) + (153) féleképp valaszthatunk magunknak kelyhet.

. Kruskal-algoritmus szerint jarunk el. Melynek menete: mindig kivalasztjuk a még be

nem valasztott élek koziil a legkonnyebbet, mellyel az eddigiek még nem alkotnak
fat. Ez esetben az 1 silyu EH. ill a 2 salya AB, BC, DE, EF élek biztos benne
lesznek, hissz az 6t legkonnyebb él, és nem alkot kort. A koveztkezd 3 silyu, de
most tobbfélét is valaszthatunk. Most a grafnak négy komponense van, ezt harom
éllel kothetjiik Gssze, mind harom 3 stulyd. Az egyik AD, AE, BF, CF egyik, ez 4
féle lehet. A masik DG, GH koziil keriil ki, ez két féle lehet, végiil a harmadik FI
vagy HI, szintén két féle lehet. Ez Gsszesen 4 -2 -2 = 16 fa.

Ha egy 5-reguléris grag izomorf a komlementerével, akkor a graf 11 csics kell hogy
legyen, hisz egy csicsbol 6sszesen 5+5=10 él indulhat. 11 csticst 5-regularis graf
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éleinek a szama: ~5> = 27,5, ami nem egész, tehat ilyen nincs.

(a) Kilenc kiilonb6z6 kartyank van, melyeket nem ismételhetiink, tehat 9! félekép-
pen tehetjiik ezt meg.

(b) Szilard tehat csak azt latja, hogy van 4 A és egy-egy B, C, D, E, F betii.
Akkor vannak ABC szerint sorban a kartyak, ha el6l van a 4 A és utan a
tobbi, ilyen 4! féle van, hisz csak az A betiiket cserélgethetem. Ugyan igy a

BACADAEAF sorrendbdl is 4! féle van.

(c) Osszesen van 9! kartya sorrend, de minden betfi sorrendbél 4! van. Amiket
Szilard azonosnak lat, igy szegény csak % sorrendet tud megkiilobozetni.

Hét ember sorrendje 7! féle lehet, de itt két iilés mod azonos, ha azonosak a szom-
szédok. Vagyis se az elforgatasok, se a tiikrozések nem szamitanak. Igy a forgatésok

miatt 7-tel, tiikrozés miatt 2-vel kell osztani. Osszesen 712 = 240 féle iilésmdd van.

(a) Ez azt jelenti, hogy meg kell nézni a 4 kettest, a 4 harmast, ...a 4 kiralyt és a 4
aszt hanyféleképpen oszthatjuk szét a 4 ember kozott, hogy mind mindegyikbél
pontosan egyet kap. A 4 kettest 4! féleképpen oszthatjuk szét, ugyanigy a 4
harmast és a toobbit. Tehéat a paklit 4!'® féleképp oszthatjuk szét.

(b) 4 félekép valaszhatjuk ki, ki a legyen aki az &szokat kapja, ekkor az & tGbbi
9 lapja (498) féle lehet, a kovetkezd (?g) félekép kaphat lapot, a harmadik (fg)
modon kaphat, mig a negyediké a maradék. Ez Osszesen 4 - (48) . (39) . (26) -1

9 13 13
féle leosztéas.

24 diak jar legalabb egy szakkorre. Kérdés: hanyan jarnak legalabb kettére. 3
didk jar mindhdromra. Tehat csak matekra és biologiara ketten, csak matekra és
kémidra négyen, és csak bioldgidra és kémidra szintén ketten jarnak, ez Osszesen
3+2+ 244 =11 didk. Tehat pontosan egy szakkorre 24 — 11 = 13 diak jar.

Egy kiolvasas jobbra és lefele fordulasok egy sorrendje. A tébla 5 x 6-os, ezért Gssze-
sen 4 lefele és 5 jobbra mozgas van. Ezek barmilyen sorrendjéhez egy-egyértelmiien
megfeleltethetiink egy kiolvasést, viszont ilyen sorrendekbdl 6sszesen (415) = (Z) =
126 féle van.
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Binomilis tételb6l tudjuk 0 = (1-1)" = (7) = (7) +---+(=1)"- (1) +---+(=1)"- ()
amit atrendezve azt kapom, hogy:

>(0)-20)
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ami pontosan azt jelenti, hogy a paros elemszdmu részhalmazok szama megegyezik
a paratlan elemszamuakkal.

Megnézziik Osszesen hanyféle lehetne a sorrend a dobogén, és ebbdl levonjuk a ne-
kiink rossz eseteket. Osszesen lehet ugyebar 28 - 27 - 26 dobogé sorrend, de kizarjuk,
amikor Y az els6 és X a masodik, ami 1 -1 - 26 félekép torténhet. Igy osszesen
28 - 27 - 26 — 26 = 19630 dobogo allas lehet.



